
 

 

Am 07. Juni 2024 wurde die 35. Umfrage zur aktuellen Situation in den IVGT-Mitgliedsunternehmen 

für den Monat Mai versendet. Für April wurde keine Umfrage durchgeführt! 

 

Die Auftragslage hat sich im Mai wieder verschlechtert. Bei mittlerweile 59 Prozent der Teilnehmer ist der 

Auftragseingang negativ verlaufen und bei nur 27 Prozent der Teilnehmer blieb der Auftragseingang 

zumindest gleich - im März lag dieser Anteil noch bei 35 Prozent. Eine positive Entwicklung meldeten nur            

14 Prozent der Teilnehmer - im März 17 Prozent.  

 

   Wie haben sich Ihre Auftragseingänge im Vergleich zum Vorjahresmonat entwickelt? 
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Die weitere Unterteilung in die Sparten Technische Textilien, Bekleidung und Heimtextilien ergibt bei den 

Auftragseingängen folgendes Bild: 
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Auf die Frage, wie die Teilnehmer die Entwicklung für die Sparten Bekleidung, Haus- und 

Heimtextilien sowie Technische Textilien bis Ende 2024 einschätzen, zeigt, dass der stärkste 

Bereich die Technischen Textilien sind. 
 

 

 
 

Auftragsstornierungen gehen weiter zurück und lagen im Mai bei 18 Prozent (März = 29 Prozent).                

Dabei entfielen auf die Sparte Bekleidung neun Prozent, auf die Sparten Heimtextilien und 

Technische Textilien jeweils fünf Prozent. Demnach verzeichneten 81 Prozent der Teilnehmer 

keine Stornierungen (Mehrfachnennungen möglich) - im März lag dieser Anteil bei 71 Prozent. 

Probleme in den Lieferketten sowie Probleme bei der Verfügbarkeit von Roh- und Hilfsstoffen 

stagnieren auf niedrigem Niveau. Allerdings machen sich Transportprobleme aus Übersee und die 

damit verbundenen Preiserhöhungen bemerkbar. 

 

Die Meldungen zu bestehender oder geplanter Kurzarbeit lagen im Mai bei 23 Prozent, nach                   

26 Prozent im März. Fünf Prozent der Unternehmen denken über eine komplette Betriebsunter-

brechung nach. 23 Prozent der Teilnehmer überlegen, Mitarbeiter zu entlassen. Auf der anderen 

Seite planen 55 Prozent der Unternehmen Mitarbeiter neu einzustellen. 
 

 

Sonderfrage: Über welche Kernkompetenzen müssen junge Berufstätige  

heute verfügen? 
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ANDERE KOMPETENZEN: 

„Ein guter Charakter mit 

gesundem Menschenverstand 

ist selten geworden.“ 

„Arbeiten wollen (generelle 

Motivation zu Arbeit fehlt 

häufig)“ 

„Es würde schon mal reichen, 

wenn sie in den Schulen die 

Grundlagen vermittelt 

bekommen würden (Deutsch, 

Mathe, ein bisschen Englisch)“ 
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Sonderfrage:       Sonderfrage: 

Wie ist die Techtextil 2024 für    Wie hoch stufen Sie den Nutzen  

Ihr Unternehmen verlaufen?    Ihrer Teilnahme an der Techtextil    

für Ihr Unternehmen ein? 

                      

 

 

 

Am Schluss der Auswertung kommen, wie gewohnt, einige Teilnehmer zu Wort: „Auf EU-Ebene muss 

mehr dafür getan werden, dass Produkte die aus Drittstaaten kommen unter adäquaten Öko-

Sozialen-Standards gefertigt werden. In die EU dürfen keine Produkte eingeführt werden, die in der 

EU nicht gefertigt werden dürften oder könnten, weil z.B. die verwendete Chemie in der EU verboten 

ist oder ein Unternehmen, ob der sozialen Standards, in der EU das Recht verletzten würde. Meinen 

Vorschlag betrachte ich nicht als protektionistisch, sondern als konsequente Umsetzung europäischer 

Werte.“, „Wir sind noch ganz verunsichert, wie es im 2ten Halbjahr weitergehen wird.“ und „Es bleibt 

spannend.“ 
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Vielen Dank an alle Teilnehmer für ihre Zeit und Unterstützung! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Frankfurt, 27.06.2024 (up) 
 
 
Ansprechpartner: Michael Pöhlig - Hauptgeschäftsführer 
Kontakt:  Telefon: +49 69 / 2556 - 1732 
 

Internet:  www.ivgt.de 

 
Der IVGT ist ein großer textiler Fachverband in Deutschland. Er vertritt die Interessen von ca. 170 
Mitgliedsunternehmen aus allen Bereichen der textilen Kette. Damit repräsentiert er mehr als 60 % der 
deutschen Textilindustrie und einen Branchenumsatz von ca. 7 Milliarden Euro. Sitz des IVGT ist Frankfurt 
am Main. 
 

http://www.ivgt.de/

